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 Acest volum, apărut recent la Editura Academiei Române, se identifică cu o 
radiografie a bogăţiilor subsolului românesc şi este primul din cadrul Trilogiei Resursele 
minerale ale României (vol. I – Minerale industriale si roci utile, vol. II – Minerale 
metalice şi minereuri şi vol. III - Resurse energetice convenţionale şi neconvenţionale). 
El vine în întâmpinarea Proiectului Academiei Române Strategia de dezvoltare a 
ROMÂNIEI în următorii 20 de ani (coordonator Acad. Ionel V.VLAD (2015); Proiect 2 - 
Resursele naturale – rezerve strategice, ce folosim şi ce lăsăm generaţiilor viitoare 
(coordonator: Acad. Bogdan C. Simionescu) şi apare ca o bază documentară pentru 
finalizarea Resurselor subsolului din cadrul acestui Proiect. 

Volumul reconsideră informaţiile pe care le avem în legătură cu natura acestor resurse, 
cu distribuţia lor în spaţiul carpato-dunărean şi cu direcţiile în care ele pot fi folosite. O 
asemenea reconsiderare se impunea pentru că ştiinţa a evoluat mult, că în geologie noi 
concepte şi-au făcut apariţia şi noi premise pentru o evaluare corectă a unui potenţial 
economic au fost definite. 

Volumul I, cel de faţă, evaluează şi prezintă patrimoniul de substanţe nemetalifere: 
minerale industriale şi roci utile (rocile de construcţie, rocile ornamentale sau decorative) şi 
se deschide cu o Introducere, în care coordonatorii lucrării pivesc Resursele minerale ca un 
fundament al progresului şi civilizaţiei. In continuare, urmeaza trei părţi, care cuprind: 

 
Partea I  
            TIPURI DE RESURSE NEMETALIFERE ŞI CADRUL GEOLOGIC AL 
ROMÂNIEI – standarde şi potenţial economic. 
Partea a II-a 

MINERALE INDUSTRIALE (sulf, grafit, cuarţ, brucit, sare gemă, gips şi anhidrit, 
baritină şi witherit, celestină, talc, mice, feldspaţi, foide, zeoliţi, disten, wollastonit, minerale 
cu bor). 
Partea a III-a 

ROCI UTILE ŞI ROCI DECORATIVE/ORNAMENTALE (argile, caolin, 
bentonite, nisipuri, calcare, cretă, travertin, dolomite, diatomite, granitoide, sienite, 
pegmatite, andezite, bazalte, tufuri, perlite, marnură, serpentinite). 

 
Introducerea aduce în discuţie aspecte de ordin istoric şi economic pentru toate 

tipurile de resurse minerale şi energetice şi cuprinde o problematică foarte largă: Resursele şi 
ecosistemul uman; Rolul resurselor în evoluţia omenirii; Resursele minerale şi natura; 
Resursele minerale şi războiul; Resursele minerale şi buna guvernare; Europa şi penuria 
de materii prime; România - ţară bogată-ţară săracă?; Răzbunarea geologiei. 

 



                                       *        *    * 
 
Mineralele industriale şi rocile utile constituie una dintre cele mai importante bogăţii 

minerale ale ţării. Ele se regăsesc într-o mare diversitate de acumulări, inegal cunoscute la 
nivel geoeconomic şi care nu se valorifică în condiţii şi cu eficienţă corespunzătoare.  
 Prezentarea datelor s-a făcut prin utilizarea unui algoritm care a fost adaptat la 
specificul resurselor analizate. Localizarea cartografică a principalelor ocurenţe pune în 
evidenţă frecvenţa mineralelor şi rocilor în diferite spaţii geologice. Printr-un sistem codificat 
se fac trimiteri la anexele de la sfârşitul fiecărui volum, în care sunt stocate informaţii privind 
vârsta formaţiunii geologice gazdă, statutul minier (cu sau fără licenţă de 
explorare/exploatare), agentul economic care operează în zonă şi fondul geologic în care se 
află informaţia. 

Urmărind actualizarea criteriilor de prezentare, am avut în vedere şi crearea bazelor 
pentru organizarea unor bănci de date privind tipurile de resurse ale subsolului din România, 
în acord cu cerinţele Comisiei Europene de constituire a unor astfel de bănci. 
 Lucrarea se adresează agenţilor economici din companiile de stat sau private, 
implicate în explorarea şi valorificarea resurselor minerale, specialiştilor angajaţi în 
elaborarea unor proiecte de cercetare pentru industriile care prelucrează materii prime 
minerale, factorilor de decizie din administraţia publică centrală şi locală, cercetătorilor, 
profesorilor şi studenţilor din domeniul geologiei şi geofizicii, ştiinţelor naturii, ştiinţelor 
tehnice şi umaniste, precum şi tuturor persoanelor interesate în cunoaşterea patrimoniului 
naţional. 
 

 

 

 

 

 


